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У наредним годинама сви ауто-путеви у Србији ће бити претворени 
у паметне. Шта то конкретно значи и шта нам доноси?  
Према речима ресорног министра, Горана Весића, наредних година 
више нећете моћи да возите брже него што је дозвољено, пошто ће 
аутомобил читати знаке уместо вас. То значи да ће аутомобили "ко-
муницирати" са путевима, односно да ће примати поруке од пута, 
независно од возача. Моћи ће да указују аутомобилу где су раскрсни-
це, гужве, као и када треба смањити брзину, дати мигавац. За уна-
пређење ефикасности, сигурности и одрживости, они ће користити 
напредну технологију што подразумева паметну сигнализацију, од-
носно ЛЕД светла и прометне знакове који се прилагођавају реалном 
времену, односно саобраћајним условима и временским приликама. 
Софтвер ће прикупљати податке о стању пута, густини саобраћаја и 
свим дешавањима на траси, а ови подаци се могу користити за оп-
тимизацију саобраћаја и указивање возачима на могуће проблеме. 
Неки паметни путеви такође користе соларне панеле за генерисање 
електричне енергије која се може користити за напајање ЛЕД светала 
и других електронских система на путу. Делови пута могу бити из-
грађени од материјала који боље рефлектују светлост или апсорбују 
буку. Систем паметних путевађе тако може користити вештачку ин-
телигенцију за анализирање података и доношење одлука у вези са 
саобраћајем, рецимо за аутоматско прилагођавање семафора или 
оптимизација рута. 
Који аутомобили ће моћи да користе ову технологију? 
Да би користили ову технологију, аутомобили морају бити савремени 
са напредним системима. Многи модерни аутомобили већ долазе 
са технологијама као што су адаптивни темпомат, аутоматско кочење, 
и навигацијски системи који могу комуницирати са саобраћајним 
сигналима и другим системима. Они често имају уграђене сензоре, 
камере, и радаре који омогућавају прикупљање и обраду информација 
из околине. 
Возила која су опремљена В2X системима могу комуницирати са па-
метним путевима и инфраструктуром. В2X обухвата различите врсте 
комуникација, укључујући Vehiclе-to-Vehicle (В2В), Vehicle-tо-Infra-
structure (В2N), Vehicle-tо-Pedestrain (В2П), и Vehicle-tо-Network 
(В2X). То су системи у возилима који могу да шаљу и примају ин-
формације о саобраћају, условима на путу, и другим подацима. Елек-
трични аутомобили и аутономна возила такође често имају најновију 
технологију која омогућава повезаност са паметним путевима. 
Од паметних путева корист могу имати возила која користе напредне 
навигацијске системе и технологије попут ГПС-а, мапе у реалном 
времену и информација о саобраћају. Аутомобили који имају могућ-
ност повезивања са интернетом путем мобилних мрежа (4Г, 5Г) или 
Wи-Фи-а могу користити паметне путеве за приступ информацијама 
и услугама у реалном времену, као што су временски услови, саоб-
раћајне гужве или упозорења о стању пута. 

Они су најтраженији, а мало плаћени радници код нас:  

Све више српских конобара  
посао тражи у иностранству  
Све више српских конобара, нарочито младих, посао тражи у 
иностранству. Тако ћете све чешће чути да је неки од њих бољу 
плату и услове рада потражио у некој од земаља из окружења, 
или с друге стране, у Западној Европи.   
Посао конобара је најтраженији, али су и међу најслабије плаће-
ним радницима, па зато све чешће одлазе из Србије што би се 
рекло - трбухом за крухом. Нашим конобарима привлачне су и 
Хрватска и Црна Гора, нарочито за време летње сезоне. Па какве 
им услове рада нуде послодавци у иностранству, а какве у Србији? 
О свом искуству за Euronews Србија говорио је Младен Младе-
новић који конобарише већ 30 година. За то време он је радио 
у београдским, али и хрватским, немачким и швајцарским ре-
сторанима и кафићима. Како наводи, угоститељство је данас на-
рушено као струка. „Нема нас, као да смо угрожена врста”, навео 
је он. 
Иако су конобари међу најтраженијим на тржишту, угоститељство 
се претвара у сезонски посао, а са отварањем првих плажа, још 
у предсезони млади конобари све чешће одлазе на приморје да 
раде. „Велики број наших квалификованих људи из овог домена 
оде пут приморја и то најчешће у Хрватску, Црну Гору, али и Сло-
венију. Свесни смо сви да су тамо у том периоду много бољи 
услови и чиста и већа зарада” - појашњава Милош Турински из 
Инфостуда. 

Младеновић каже да је то велика грешка. „Раде тамо 12 сати, 
имају плату од 1.200, 1.300 евра. Ако радиш овде 12 сати, код нас, 
у овако лепим ресторанима, код својих људи и код своје куће, 
исто можеш да зарадиш толико”, тврди Млaденовић. Статистика 
говори да у иностранству могу да зараде и до 1.500 евра месечно, 
док им је у Србији просечна зарада око 65.000 динара. Једино 
што може да им поправи финансијску добит јесте балшиш. „Ту 
зараду они могу да дуплирају путем бакшиша. Тако да самим 
тим и знају које послодавце и које угоститељске објекте бирају, 
где је добар промет”, наводи Турински. Младеновић каже да се 
у Америци и Енглеској зна да је бакшиш 10%, док је то код нас 
произвољно. 
„Да ли ће да заокружи, да ли неће да заокружи, да ли ће да остави 
или неће”, рекао је Младеновић, напомињући да бакшиш још 
увек није утврђен законом. „Ми се боримо за то да то буде неки 
проценат, да искалкулишемо тај неки проценат да бакшиш буде 
обавезан”, закључио је он. У Удружењу хотелијера и угоститеља 
Србије проценију да им недостаје око 20.000 радника, а на бироу 
рада овог маја послодавци су огласили 112 места за конобаре. 

(ЕУправо zato)

Србија добија пaметне аутопутеве 

Шта ће нам они донети?
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Обавештење из ЈКП Младеновац 

Отежано је 
снабдевање водом   
Како су житељи појединих делови Младеновца ових дана су-
очени са несташицом воде, портал „Младеновац Уживо” кон-
тактирао је Бојана Станојевића, директора ЈКП Младеновац, 
који је потврдио да је повећан број кварова на водоводној 
мрежи и да радници овог предузећа улажу максималне на-
поре да би у што могуће краћем временском интервали били 
отклоњени. 
Такође на сајту  ЈКП освануло је саопшрење: С обзиром да је 
последњих дана повећана ненаменска потрошња воде 
услед заливања башти, зелених и бетонских површина, 
пуњења базена и слично, апелујемо на суграђане да буду 
солидарни и да рационално троше воду, како би систем 
остао стабилан и како бисмо сви имали воду током изузето 
топлог и сушног периода који нас, према прогнозама ме-
теоролога, очекује овог месеца. Комунална милиција и 
комунална инспекција вршиће појачану контролу нена-
менске потрошње воде. 
Ових дана без воде је и већи део Ковачевца, а у младеновач-
ком ЈКП приморани су да цистернама снабдевају мештане 
овог села: Услед повећане потрожње и високих дневник тем-
пература, учесталих кварова и пуцања водоводних цеви, ци-
стерна са водом кружиће у Месној заједници „Ковачевац“ и 
то следећим улицама: Стреларска, Чедомира Влајића, Лазара 
Чокића (од Дебељака до центра села), Владимира Степано-
вића и Ћелевачком улицом, улицама Плетеничка, Маковичка 
и Стари Запис, улицама око Водоторња и улицама у којима 
се потрошачи снабдевају водом са Старог бунара речено је у 
ЈКП Младеновац.  
Извор: Младеновац Уживо 
 
Полицијска станица у Младеновцу  
организовала „Дан отворених врата“  
Поводом обележавања Међународног дана младих, у просто-
ријама Полицијске станице у Младеновцу одржана је превен-
тивно – промотивна активност полиције „Дан отворених врата“. 
Овај вид активности реализован је у циљу промоције полицијске 
професије младима и кроз идентификовање безбедносних про-
блема и ризика по младе, у сарадњи са представницима орга-
низација које се баве њиховим питањима. Била је то јединствена 
прилика да се млади друже са радницима полицијске станице 
у Младеновцу, да добију одговоре на питања, како у вези  без-
бедности, тако и потенцијалне каријере у полицији. 
Младе суграђане дочекао је капетан Бојан Васић, командир по-
лицијске станице у Младеновцу, заједно са својим сарадницима 
из групе за сузбијање криминалитета, саобраћаја и полиције 
опште надлежности. Била је ово и јединствена прилика у Мла-
деновцу да полиција и млади кроз раговор истраже начине за 
заједнички рад на стварању сигурније заједнице. 
 

Аутоседишта за више од 100 
родитеља новорођених беба  
Oрганизовали смо доделу дечјих аутоседишта категорије 9 до 
36 кг, за више од 100 родитеља новорођених беба. Поносни смо 
на наш пројекат „Аутоседиште за свако дете“ који спроводимо 
осму годину за редом. Млади родитељи, поред овог поклона, до-
бијају од Општине и новчану подршку у износу од 20.000 динара. 
Радује нас сваки дечји осмех као и позитивне реакције родитеља 
и зато ћемо се трудити да у наредном периоду, поред активности 
усмерених на безбедност најмлађих, покренемо нове пројекте 
и мере у циљу пружања подршке младим брачним паровима. 

Пријем за слепе и слабовиде 

Председник Градске општине Младеновац Богдан Вуксановић и за-
меница председника Сузана Васић примили су председника Савеза 
слепих Србије Милана Стошића и његове сараднике из Meђу-оп-
штинске организације слепих и слабовидих Младеновца и Сопота 
како би чули њихове потребе, помогли у решавању текућих питања 
и будућих пројеката, у циљу унапређења положаја слепих и слабо-
видих у општини Младеновац. На иницијативу Савеза слепих, до-
говорено је да Општина буде покровитељ догађаја у новембру када 
ће се на својеврсној смотри културног стваралаштва у Младеновцу 
окупити чланови слепих и слабовидих из целе Србије. 
 
 
Још један ковачевачки „Б’арт код“  
Од 16. до 18. августа KУД „Љубомир Ивановић Геџа“ организоваће 
традиционалну манифестацију „Балкански сусрети- Маде ин 
Kовачевац“ која ће се одржати по осми пут у овом младеновачком 
селу. У оквиру представљања фолклорног стваралаштва из окружења,  
уз напомену да  од самог настанка ова  манифестација има за циљ 
зближавања друштава са простор бивше Југославије,  у оквиру про-
пратног програма одвијаће се и ликовна колонија познатија као 
„Б’арт код“. Учесници овогодишње колоније су: Саша Богдан (БиХ), 
Мухамед Пеци Гегић (БиХ), Боре Минов (Македонија), Тања Михаи-
ловић, Јасмина Матовић, Славица Вишњић, Јадранка Kовач Нова-
ковић, Бојана Ранковић, Радмила Митровић, Радиша Маринковић, 
Весна Kостић, Зоран Фила и Љилљана Николић. Отварање ликовне 
колоније и изложба радова заказана је за петак 16. август са почетком 
у 18 часова у  ОШ „Живомир Савковић“. 

 
Промоција збирке песама  
„Лепотица са Дрине”  
У оквиру младеновачког Културног лета, након неколико изузетно 
успешних промоција књига намењених најмлађим суграђанима, 
Удружење књижевника и љубитеља књижевности ,,Литера'' органи-
зовало је промоцију збирке песама ,,Лепотица са Дрине'', аутора 
Ивана Миленковића. Догађај је организован у родном селу песника, 
у Дому културе у Ковачевцу. 

 
Нови ценовник Поште   
Пошта је кориговала цене својих услуга. Нови ценовник ће се при-
мењивати од 6. септембра. Цене пакетских услуга за обичне пакете 
се повећавају: До 3 килограма са 200 на 340 динара; Од 3 до 5 кило-
грама, са 250 на 390 динара; Од 5 до 10 килограма, са 300 на 480 ди-
нара; Од 10 до 15 килограма, са 350 на 600 динара; Од 15 до 20 ки-
лограма, са 400 на 700 динара; Приоритетно писмо до 20 грама, као 
и оно у категорији од 21 до 50 грама коштаће 72 динара. Пакет са 
означеном вредношћу (вредносни пакет) са означеном вредношћу 
до 6.000 динара плаћа се 60 динара, а преко 6.000 динара се наплаћује 
1 одсто од укупне вредности. Постнет упутница у унутрашњем по-
штанском саобраћају, на пример, за износ уплатнице до 1.000 динара 
кошта 25 динара, а за веће износе је 2,5 одсто од износа уплате. Ру-
ковање поштанском упутницом кошта 30 динара.
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Запажање о саобраћају у Младеновцу    

Срећа за поједине возаче 
што још нисмо у ЕУ! 
 
Среда 12,30 часова, температура у хладу 390Ц, асфалт се усијао 
на улицама Младеновца, али и стрпљење возача и саобраћајна 
толеранција је на минимуму. Пратили смо проток саобраћаја 
на раскрсницама улица Краља Петра Првог-Баџакова, Краља 
Петра Првог-Војводе Путника и Краља Петра Првог-Николе Па-
шића. Нећете веровати али за сат времена док смо посматрали 
одвијање саобраћаја на ове три раскрснице, сви возачи су прош-
ли кроз жуто светло, а чак 56% на црвено у улици Краља Петра 
Првог-Николе Пашића, 25% на раскрсници улица Краља Петра 
Првог-Војводе Путника а чак 62% на раскрсници Краља Петра 
Првог-Баџакова. 
Врућина, кажу у Агенцији погубно делује на концентрацију и 
пажњу возача, а код многих је изражена и агресивност што је 
забрињавајући податак. Уочили смо да ни један возач тротинета 
није имао прописану опрему за учествовање у саобраћају: каци-
гу и рефлектујући прслук. Да подсетимо: малолетници - могу 
да возе до 30 км/х док старији од 18 - до 50 км/х. Занимљиво је 
да постављањем коцке од улице Војводе Путника до Николе Па-
шића саобраћај тротинета и бициклиста пребацио се на тротоар. 
Док смо боравили на овој релацији само двоје бициклиста от-
ишло је пут „Селтерса” улицом пресвученом коцком, остали су 
возили тротоаром.  

Пратили смо како у саобраћају учествују моторциклисти. Забе-
лежили смо кроз три поменуте раскрснице пролазак 12 мотор-
циклиста и ни један није имао кацигу како закон налаже и сви 
су, по обичају, обишли целу колону возила која чека промену 
светла на семафору и стали на њено чело. Било је више „криз-
них” тренутака када возачи у последњем тренутку се престроје 
за скретање у суседну траку (три примера код споменика за 
скретање према општини), срећом возачи иза су били толерант-
ни и уступили првенство „заборавним” колегама. Обрадовало 
нас је што на раскрсници док „Драпшина” више возача је „бли-
цање светлима” дало могућност аутобусу и другим возилим да 
скрену на „Газелу”. Говорили смо о проблему новог подешавања 
семафора да се да десетак секунди зеленог светла из правца 
града да возила могу безбедно да скрену пут обилазнице око 
града, али остало је то на нашим предлозима. Зато већина во-
зача користи жуто и црвено светло на семафору да се „про-
шверцују” кроз раскрсницу, у противном предстоји им два, три 
циклуса промене светла на семафору, да ако имају среће скрену 
на „Газелу”.  
И за крај оставили смо нешто крајње непристојно, примитивно, 
нецивилизовано, тешко је наћи праву реч за такав поступак. 
Наиме, код споменика док је чекао промену светла на семафору, 
возач аустријских таблица, град Виен (Беч), отворио је врата и 
истресао пепељару на улицу. Из разговора унутар возила, про-
зори су били отворени, закључили смо да су то наши грађани. 
Били смо запањени и свесни да тако нешто у Аустрији не би 
смео ни да помисли да уради. Распитали смо се: Казна иде и до 
1000 евра, а код нас, код нас може -  још нисмо у ЕУ. 

Жељко Мутавџић 

Први Младеновчанин  
освајач Олимпијске медаље 

Кошаркашка репрезентација Србије освојила је бронзу 
на Олимпијским играма у Паризу, а Огњен Добрић први 
је Младеновчанин, освајач Олимпијске медаље! 
Председник Градске општине Младеновац, Богдан Вукса-
новић, честитао је Огњену Добрићу освајање Олимпијске ме-
даље. „Ово је велики дан за Србију, али и за наш Младеновац! 
Хвала ти Огњене за све што си урадио и још много успеха ти 
желимо! Олимпијска медаља на твојим грудима испунула 
је поносом све Младеновчане. Са тобом делимо радост ог-
ромног успеха и поносимо се што је Младеновац град у ко-
јем си направио прве спортске кораке. Видимо се у Младе-
новцу који ће заувек бити твој град“, навео је Вуксановић  
 

Изабрана три најбоља цртежа 
на Ликовној радионици   
На основу лајкова пратилаца Фејсбук странице општине 
Младеновац, три најбоља рада на Ликовној радионици за 
децу, која је одржана у склопу обележавања Дана општине, 
су цртежи чији су аутори Лука Вукадиновић (275), Нина Лу-
кић (274) и Огњена Вићентијевић (69). За прва три рада 
оганизатор је припремио прикладне награде. 
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Савети за пољопривреднике    

Црвена воћна гриња 
 
Црвена воћна гриња (Panonychus Ulmi) је штеточина про-
изводних воћњака. Штетни су сви покретни стадијуми гриње 
који се хране на лишћу. Смањује се фотосинтеза и појачава 
транспирација, а раст летораста је успорен, па леторасти по-
стају осетљиви на измрзавање. Црвени воћни паук може уз-
роковати велике штете у воћњацима. Прво се појављују жућ-
касте тачкице које убрзо попримају љубичастоцрвенкасту 
или љубичастосмеђу боју.  
Концентрисане су уз жиле на лишћу. Те се тачкице спајају и 
лист се почиње сушити. Оне настају услед сисања које - 
распадање хлорофилних зрнаца и коагулацију протоплазме 
у убоденим станицама. Процес фотосинтезе је смањен, а 
долази и до губитка воде. Касније нападнуто ткиво некроти-
зира. У лето лишће почиње да жути, постаје смеђе или по-
прима карактеристичан оловни изглед. Оно може превре-
мено почети и опадати са грана. У пролеће, личинке и ним-
фе из зимских јаја могу се сакупити и тада узрокују ломљење 
и деформацију избојака на којима су настањене. Смањује се 
садржај суве материје и то доводи до смањења приноса.  
Понекад се ова оштећења одражавају на принос у следећој 
години. Највеће штете настају када је топло време у јулу и 
августу. Међутим, дешава се да се први симптоми уоче и у 
јуну месецу. Црвени паук је величине 0,3-0,5 мм и најпре 
насељава доњу страну листа, а оштећења се виде у облику 
беличастих пега, затим лишће поприми бронзану боју.  

Критична бројност је више од 2 паука по листу на 50% лис-
това. Код јабуке од формирања плодова до величине плода 
15-20 мм јављају се црвене воћне гриње. Штете су највеће у 
време кретања воћака. Најјачи напад је за време задњих 
генерација.  
Једна од последица напада црвеног воћног паука јесте и не-
нормалан развој плодова те слабији развој пупољака што 
може узроковати штету и следеће сезоне. Заштиту вршити 
са препаратима Vertiec 018 ЕЦ у дози 0,75-1,0 л/ха, на бази 
пропаргита - Оmite 570-ENJ 0,15%, на бази пиридабена 
Sanmite 20-NJP 0,05%, на бази тебуфенпyрада Мasai 0,5 кг/ха. 
 
Дип.инж.заштите биља Марија Миленковић,  
ПССС Београд 

Први пут у Србији кукуруз 
третиран дроновима   
Овај иновативни приступ повећава ефикасност сузбијања 
штеточина и значајно смањује утицај на животну средину у 
поређењу са традиционалним хемијским методама.  
Kапсуле са Trichogrammа паразитским осицама, које су природни 
непријатељ кукурузног пламенца, први пут су нанете дроновима 
на пољима органског и интегрално гајеног кукуруза у Србији, при 
чему је укупно третирано 16 хектара, и то у околини Kикинде, као 
и у атару Новог Сада и Земун Поља. Подухват је изведен у оквиру 
европских пројеката CREDIT Vibes, којим координира Институт за 
кукуруз Земун Поље, и IPMworks Биосенс института у Новом Саду. 
Овај иновативни приступ повећава ефикасност сузбијања штеточи-
на и значајно смањује утицај на животну средину у поређењу са 
традиционалним хемијским методама, тврде стручњаци. Истовре-
мено, коришћењем дрон-технологије, пољопривредници постижу 
прецизну и равномерну дистрибуцију Trichogrammа паразитоида, 
чиме се унапређују и здравље усева и принос. 
Пројекат IPMworks ставља акценат на интегрисану заштиту биља, 
односно, скуп мера и метода које за циљ имају смањење употребе 
хемијских препарата у пољопривредној производњи, а један од на-
чина је управо сузбијање штеточина коришћењем корисних инсе-
ката. CREDIT Vibes је конципиран тако да поред истраживања, фокус 
буде и на трансформацији истраживачко-развојних института, од-
носно на подизању њихових научних и административних капаци-
тета. Kрајњи циљ таквог приступа је да се, с једне стране, саме на-
учне институције оспособе за налажење нових извора финансира-
ња истраживања, али и да се, с друге стране, створе услови за ефек-
тивнију имплементацију резултата тих истраживања у пракси. 
CREDIT Vibes пројекат чини пет радних пакета, с тим да је први ис-
кључиво истраживачки и усмерен је ка развоју новог правца, који 
се назива нутрибреединг, а фокусиран је на оплемењивање наших 
пољопривредних култура са циљем побољшања њихових нутритив-
них особина", наводи координаторка пројекта др Kристина Петро-
вић. 
Спроведена демонстрација апликације капсула са Trichogramma 
паразитским осицама у Србији представља значајан корак напред, 

постављајући тако пример добре праксе за органску и интегралну 
пољопривреду у читавом региону Западног Балкана. У реализацији 
овог пионирског подухвата учествовали су поред Kристине Петро-
вић, и истраживачи из Института за кукуруз Земун Поље, Института 
Биосенсе, DronSpray и Балкан Биотек Александар Ивезић, Милош 
Рајковић, Борис Савовић, Тијана Барошевић, Тамара Поповић и 
Иван Постоловски. 
Сама истраживања из првог радног пакета су усмерена ка решава-
њу неколико задатака. Први је за циљ имао формирање банке гена 
за културе које имају нутритивна својства важна за исхрану људи, 
те сходно томе могу бити изузетно значајна у даљем процесу опле-
мењивања циљаних култура. У следећем кораку управо се те кул-
туре стављају у органску производњу и огледе који подразумевају 
еколошки приступ укључујући покровне и здружене усеве, да би се 
видело како се оне понашају у тим условима. А у склопу самог тог 
задатка суштина је у примени различитих еколошких технологија, 
па се тако и дошло до идеје о примени капсула са Trichogramma па-
разитским осицама путем дронова, што је заиста иновативан метод, 
не само у Србији него у читавом региону. 
С обзиром да ће инсектициди, као и сви остали пестициди бити за-
брањени у блиској будућности према стратегији Зеленог договора 
ЕУ, ова иновативна еколошка заштита кукуруза добија још више на 
значају. 
„Један од проблема је што у Србији немамо производњу Trichogram-
ma капсула, већ смо морали да их чекамо из увоза. Срећом, све смо 
стигли на време, од прибављања дозвола па надаље, тако да смо у 
правом тренутку, у смислу заштите усева од кукурузног пламенца, 
могли дроновима да аплицирамо паразитске осице. Циљано смо 
одабрали три различита локалитета у Војводини и када добијемо 
резултате, а очекујемо да ће они бити изванредни, из њих ће про-
истећи не само научни рад, него и могућност за даља истраживања. 
Наравно, намера нам је и да истовремено нашим пољопривредни-
цима укажемо на предности примене биолошког препарата као 
што је Trichogrammaа, од еколошких до производних, у односу на 
класичне инсектициде. На крају, наша амбиција је да се у будућно-
сти, с обзиром на то да нашој земљи недостају овакви препарати, 
управо у Новом Саду развије производња корисних инсеката”, на-
води др Kристина Петровић. 

(ЕУправо Зато)
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За љубитеље паса 
Набавка пса (11)     
Ако вам сам не покаже пехаре и дипломе, пи-
таjте одгаjивача какве су резултате на кино-
лошким приредбама постигли отац и маjка 
штенета, односно како су оцењени. Тражите да 
видите оценске листе судиjа или сертификат о 
освоjеном шампионату. Уколико родитељи 
штенета имаjу, осим високих оцена у ексте-
риjеру и добре оцене у раду, а што jе важно за 
службене, односно друге ловне и радне псе - 
тим боље! Свака врста доказа да су родитељи 
штенета прошли неку стручну обуку не само 
да jе добра већ jе - врло пожељна. Како да 
сазнате да ли jе штене већ социjализовано и 
каквог jе темперамента? Сазнаjте од одгаjива-
ча! Занимљиво ће бити чути од њега како су 
његови штенци социjализовани. Зато га питаj-
те колико jе до сада радио са њима како бисте 
били сигурни да jе ваше потенциjално штене 
одговораjуће социjализовано и да сутра не-
ћете имати проблема са њим и оно са људима 
када дође у ваш дом. 
Питаjте и шта су до тада штенци добили од 
здравствене заштите. Jер, штенад би требало 
да су већ очишћени од унутрашњим паразита 
и да су вакцинисани петовалентном вакцином 
против заразних болести. Питаjте и да ли су 
маjка и отац имали одређене здравствене пр-
облеме, као и штенад. 
Неће бити неумесно да питате одгаjивача да 
ли jе већ проценио темперамент сваког ште-
нета у леглу. Уколико jе то урадио он ће већ 
знати каква jе личност сваког штенета, па ће 

моћи да вам предложи и помогне да изаберете 
наjбоље за вас. Питаjте одгаjивача да ли му 
неће сметати да га, пошто узмете од њега куче, 
и убудуће назовете и питате за савет. Озбиљан 
одгајивач ће то прихватити без проблема и 
стварно ће вам тада помоћи. Уосталом - и то 
jе део његовог посла. 
Више успут, питаjте одгаjивача и да ли би он, 
уколико ви, из неког сада вама непознатог, али 
обjективног разлога, не будете више могли да 
држите пса, прихватио да му вратите пса у би-
ло коjе време. Одговоран одгаjивач ће прихва-
тити чак и то. Биће то добар сигнал да вам он 
продаjе заиста добро куче и да jе њему стварно 
стало до сваког свог пса. Jер, прави одгаjивач 
ће прихватити да му и вратите пса уместо да 
он заврши у кафилериjи или на улици. И на 
краjу, питаjте га да ли би могао да вам да име-
на и броjеве телефона људи коjи су претходно 
код њега купили штенад или псе. Одгаjивач ће, 
ако jе прави, то радо урадити и дати вам бро-
jеве телефона своjих купаца. Jер, његова наj-
боља препорука и реклама су управо - задо-
вољни власници паса из његовог узгоjа. 

(Наставиће се) 

Душан Мариновић, www.natura.rs 

Чување сирупа лети  
Лети посебну пажњу треба обрати чувању 
течних лекова, попут раствора, капи и си-
рупа за децу. Како би лек испољио своје 
фармаколошко дејство, односно да бисмо 
имали корист од његове примене, да буде 
ефикасан уз очувану безбедност, морају да 
буду задовољена два процеса - један је на-
чин чувања, а други је начин коришћења. 
Датум који стоји одштампан на паковању, 
важи само док се бочица не отвори. Међу-
тим, када се бочица отвори, тај рок више не 
важи. Отворени лек који креће да се кори-
сти, треба искористити најчешће у року од 
7 до 14 дана. Родитељи то знају, амоксици-
лин, пеницилински антибиотик за децу, 
налази се у бочицама у облику прашка за 
оралну суспензију. Док је он у облику праш-
ка у тој бочици, тај рок који одштампан на 
кутији важи. Међутим, да би детету дали 
лек, прашак мора да се раствори у води и у 
моменту растварања почиње да важи нови 
рок трајања лека, а то је наредних седам да-
на ако га чувамо на собној температури, од-
носно 14 дана ако га чувамо у фрижидеру. У 
вези са чувањем лекова, најбоље је посаве-
товати са фармацеутом у апотеци, или про-
читати упутство који иде уз лек. Лекови ни-
како не треба да се замрзавају, затим оба-
везно да се чувају ван домашаја деце, и да 
се не праве залихе. На већини лекова стоји 
упутство да се чувају на температури до 25 
степени Целзијуса, али када температуре 
прелазе 30 степени, многи, посебно старији 
пацијенти, стављају лекове у фрижидер. У 
становима температура ретко када прелази 
30 степени и зато није потребно стављати 
лекове у фрижидер. Знаци да су лекови пр-
оменили физичко-хемијска својства: имају 
другу боју, мекши су или тврђи, изгубили 
свој облик, другачије миришу, имају друга-
чији укус. Шта радити са сирупом ако је од-
ређено време био на сунчаном месту? Сун-
чево зрачење неповољно утиче на већину 
активних супстанци која се налази у леко-
вима, нарочито ако је лек дуже стајао (не-
колико сати или дуже) на сунцу. Неки леко-
ви (то је увек јасно назначено на паковању) 
изузетно су осетљиви на сунце, па и кратко 
време излагања доводи до „кварења”. Други 
неповољан фактор је топлота - лек се у за-
твореној посуди на сунцу греје, па чак и ка-
да спољна температура и није превисока. То 
је добро познати ефект стаклене баште ко-
ји, наравно, важи за лекове у стакленим 
провидним флашицама. Висока темпера-
тура раствора у коме се лек налази по пра-
вилу доводи до убрзаног губитка деловања 
активне супстанце. Зато је најсигурније ба-
цити тај лек. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

На ободу Суботице се налази мало царство 
природе - Биофарма Марковић. Јелена Мар-
ковић се са породицом бави органском про-
изводњом, претварајући заборављене ре-
цепте у савремене деликатесе. Јелена, не-
када хобиста, а данас успешна предузет-ни-
ца, свој пут је започела скромном фармом 
препеличјих јаја. 
Међутим, њена страст према здравом живо-
ту и органској производњи убрзо је прерасла 
у нешто много веће. Данас, њена био-фарма 
представља оазу одрживе пољопривреде и 
здравог живота. „Сваке године откривамо 
нешто ново”, рекла је Јелена. Ове сезоне је 
актуелан тушт - биљка коју многи сматрају 
обичном коровом, а заправо је веома хран-
љива. 
„Ова биљка је чудо природе. Богата протеи-
нима, а сиромашна угљеним хидратима, 
тушт би заиста могао да буде одговор на 
многе изазове савремене исхране", сматра 
Јелена. 
Али тушт није једина заборављена биљка. У 
Јелениној кухињи, традиционални рецепти 
добијају ново рухо. Мариниране тиквице, 
печене на роштиљу и конзервисане са паж-
љиво одабраним зачинима, представљају 
прави летњи ужитак. Пекмези и џемови, пр-
ипремљени без додатог шећера, чувају ау-

тентичан укус воћа. „Наша филозофија је 
једноставна - користимо само оно што нам 
природа даје”, напоменула је Јелена. То зна-
чи да су сви производи са фарме Марковић 
100 посто природни, без икаквих вештачких 
додатака или хемикалија. 
На фарми Марковић сваки члан породице 
има своју улогу. Заједно праве све, од слат-
ких зимница до пикантних маринада. По-
ред традиционалних култура, попут јабука, 
крушака и шљива, фарма Марковић посе-
дује и малу плантажу гоџи бобица. „Имамо 
између 80 и 100 садница, а свака даје изме-
ђу три и пет килограма бобица”, објаснила 
је. Јелена Марковић и њена породица пока-
зују да органска производња није само 
тренд, већ начин живота. 
 
(EUpravo zato)

Идеја за предузетнике: Сви мисле да је ова биљка коров 

Јелена Марковић бави се 
органском производњом тушта
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Возачи, обратите пажњу!  
Возила остављена на сунцу,  
опасност за децу од топлотног удара   
Већина родитеља зна да није безбедно оставити дете без над-
зора у аутомобилу, али нису свесни колико је вероватноћа 
да деца буду жртве високих температура у возилима. Довољно 
је да их оставите само на пар минута да нешто обавите, а да 
за то време - нарочито уколико сте паркирани на сунцу, тем-
пература у колима значајно порасте. И током релативно све-
жих, али сунчаних дана, температура у затвореном возилу 
може достићи висину опасну по живот. Забележени су слу-
чајеви када су деца у возилима која су стајала на сунцу стра-
дала од топлотног удара и при спољној температури од 170Ц! 
При спољашњој температури од 270Ц, што одговара средњој 
максималној температури ваздуха у нашим градовима у току 
најтоплијих летњих месеци, температура у унутрашњости 
возила за веома кратко време може достићи чак 550Ц!  
Ево примера: ако је спољна температура 21 степен након 10 
минута у возилу ће бити 32 а након 30 минута чак 400Ц. По-
стоје случајеви када родитељи свесно потцењују ризике и 
остављају малишана без надзора у колима, међутим већина 
инцидената се дешава када родитељи забораве дете у возилу. 
Неки од најчешћих разлога за ненамерно остављање детета 
у ауту су промене у рутини, погрешна комуникација и не-
достатак сна. Дешава се да због многобројних обавеза роди-
тељи случајно децу забораве у колима, нарочито уколико су 
она мирна или спавају. Другим речима, то је нешто што се 
сваком може догодити. Имајте на уму да су деца јако осетљива 
на врућину, да се она брзо загревају, три до пет пута брже од 
одраслих особа, а телесна температура од 41,6 степени код 
детета може бити фатална!  
Знаци и симптоми топлотног удара код деце. Пре појаве ка-
рактеристичних симптома топлотног удара, код детета се че-
сто уочавају знаци и симптоми топлотне исцрпљености - 
мучнина, главобоља, вртоглавица, зујање у ушима. Главни 
симптом топлотног удара је нагли пораст телесне температуре 
и преко 40°Ц, који настаје услед брзог и прекомерног загре-
вања тела. На топлотни удар указују следећи знаци и симп-
томи: интензивна узнемиреност и гласан плач након којих 
следи умор и поспаност, изостанак знојења, одбијање уноса 

течности, грчеви у стомаку и мишићима, повраћање, убрзано 
дисање и пулс, губитак свести, температура, зажарена и сува 
кожа руку и ногу, и црвенило коже лица. Може се јавити и 
јака главобоља и дијареја. Код старије деце уочава се и кон-
фузност (збуњеност и нејасан говор). Код новорођенчета уоча-
ва се увлачење меког дела на глави (фонтанела). По премеш-
тању одојчета у хлад екстремитети нагло постају хладни и 
настаје дрхтавица. Зато децу никада немојте остављати саму, 
без надзора, у возилима, чак ни у хладу, са делимично отво-
реним прозорима или укљученим клима уређајем! Пре из-
ласка из возила увек проверите задња седишта! Ако возите 
дете, нарочито ако то није део ваше дневне рутине, ставите 
нешто што вам је неопходно на задње седиште када излазите 
из аутомобила (торбу, мобилни, лаптоп..). Уколико неко други 
вози ваше дете, позовите га и проверите да ли је дете стигло 
безбедно на одредиште. Ако не можете да понађете дете које 
се играло у дворишту одмах проверите аутомобил и пртљаж-
ник. Уколико приметите дете само у возилу, реагујте! Питајте 
некога у окружењу (пролазник, чувар, запослени у продав-
ници и сл.) да ли је видео и да ли може да лоцира родитеље. 
Позовите одмах полицију и уколико је дете свесно и кому-
никативно - останите са дететом до доласка родитеља или 
помоћи. Уколико је дете узнемирено или вам се чини да му 
није добро, извуците га из возила што је пре могуће и позовите 
хитну помоћ.  
Жељко Мутавџић  

Балкански сусрети у 
Ковачевцу од 15. до 
19. августа  
Традиционални фестивал фол-
клора „Балкански сусрети“, у 
организацији КУД „Љубомир 
Ивановић Геџа”, под покрови-
тељством Градске општине 
Младеновац, биће одржан од 
15. до 19. августа у Ковачевцу. 
На фестивалу ће наступити 
друштва из разних крајева Ср-
бије, Северне Македоније и 
Босне и Херцеговине.  
Сва четири фестивалска дана 
биће организован занимљив 
пратећи програм, а званично 
отварање овогодишње мани-
фестације заказано је за петак, 
16. август од 20 сати, у Дому 
културе у Ковачевцу.
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Јесте ли и ви наручивали са Тему-а? Страхиња јесте и ево 
шта му се није допало из целокупног искуства куповине са 
ове кинеске апликације. 

Минђуше за 100, алат за 300, купаћи за свега 500 динара - толико 
сада коштају ствари на Тему-у, кинеској апликацији за онлајн 
трговину коју сада користе сви у свету и у Европи. 
Тему припада кинеској компанији PDD Holdings и први пут је 
лансиран у Сједињеним Америчким Државама крајем 2022. го-
дине. Постао је познат по својим јефтиним производима, огром-
ној маркетиншкој машинерији и искуству онлине куповине. У 
принципу, Тему је гигантска кинеска платформа и апликација 
за шопинг, а слоган им је „Kупуј као милијардер”. На овој апли-
кацији продавци наводе свој асортиман, али Тему управља го-
тово свим осталим: постављањем цена, корисничким услугама, 
бављењем царином и руковањем плаћањима и враћањима. Нис-
ке цене производа су оно што их одликује, а Тему је могуће по-
ручити и из Србије. и Срби то, свакако, масовно користе. Јефтине 
цене, константне акције, куповини, непрестано појављивање на 
мрежама узеле су данак, па готово да неће пронаћи човека који 
и сам није поручио или не познаје некога ко је поручио. 
Тако је Страхиња Ј. из места у околини Београда одлучио да ће 
са Тему-а наручити неколико потребних ствари. Продужеци за 
електрични шрафцигер, апарат за скидање ситних длака, трака 
за фитнес, стона лампа, мигаци за аутомобил коштали су га 
укупно нешто мање од 2.500 динара. Kуповину је обавио на јед-
ноставан начин, користећи своју кредитну картицу, слично као 
са свим осталим онлајн продавницама. Након наруџбине стигао 
му је мејл у ком се наводи када може да очекује свој пакет. Први 
датум временског оквира био је тек недељу дана од момента по-
руџбине, а пакет не да је стигао у временском оквиру који је на-
веден, него је стигао прве недеље. Свеукупно, на пакет је чекао 
две недеље.  
Kао позитивну страну, истакао је чињеницу да је све стигло ођед-
ном, у истом пакету, што није случај са Алиекспресом (конку-
рент Тему-а) као и да наша Пошта дистрибуира пакете, што зна-
чи да ако нисте на адреси у траженом моменту, свој пакет мо-
жете преузети у најближој пословници Поште. Такође, постоји 
опција да пребаците да вам поруџбина стигне на пакетомат који 
вам одговара, што преузимање чини још једноставнијим. 
„Задовољан сам квалитетом. Није најсјајнији, али ради посао, 
што је најбитније. Чак ми и апарати за које треба батерија раде 
добро, што нисам очекивао, а ове остале механичке ствари су и 
више него добре. Жмигавце сам већ уградио, изгледају феноме-
нално (смех)”, истиче момак из околине Београда. Једину нега-
тивну ствар коју за сада истиче јесте чињеница да постоји ми-
нимални износ, односно 1.700 динара. „То ме је мало изнерви-
рало јер сам хтео да за први пут наручим неке ситнице, чисто да 

видим како функционише. Све остало је супер, време које је по-
требно да стигне, једноставност коришћења апликације, бес-
платна достава”, каже за наш портал. Kако је за наш портал рек-
ла једна радница поште, огромна је навала пакета. „Пословница 
нам је пуна пакета за Тему-а, ја не знам одакле то стиже, али све 
иде јако брзо”, истакла је она. 

Царине се, за сад, не плаћају 
Оно на шта би требало обратити пажњу је свакако царина, мада 
ретко се може чути искуство плаћања царине приликом наручи-
вања са Тему-а. По правилима, царина се у Србији не плаћа за 
пакете до 50 евра. Тачније, пошиљке мале вредности (мање од 
50 евра), ако се наруче преко интернета од правног лица, плаћа 
се ПДВ. Тему пакети кад стигну у Србију прво иду на царинску 
инспекцију, а онда их преузме Пошта Србије за испоруку на ва-
шу адресу. Kако пише на званичном сајту Царине Србије, увозне 
дажбине могу укључивати царину и ПДВ. ПДВ се плаћа и на по-
шиљке које су испод 50 евра, а на пакете чија вредност прелази 
50 евра, додатно се плаћа и царина. Наиме, уколико сте преко 
интернета наручили нешто што кошта мање од 50 евра, без об-
зира на малу вредност робе, платићете ПДВ од 20 одсто од укуп-
не вредности, ако на пример на пошиљци стоји ПДВ 200 динара, 
то значи да је обрачунат порез од 20 одсто на пошиљку чија је 
вредност 1.000 динара, то јест око 8,5 евра. Истовремено, рубри-
ка у којој пише царина ће бити празна, јер њу не плаћате. 
Kада пошиљка са Тему стигне у Србију, царинска служба проце-
њује њену вредност и утврђује да ли је потребно платити царину 
и ПДВ. Уколико је то неопходно, добићете обавештење о износу 
царинских дажбина које треба платити пре него што пошиљка 
буде достављена. Плаћање се обавља приликом преузимања по-
шиљке, најчешће путем поштанске службе која врши доставу. 
На пример, ако наручите производ вредан 100 евра са Тему, 
рачуница би била следећа: 
Вредност робе: 100 евра 
Царина (нпр. 10%): 10 евра 
ПДВ (20% на 110 евра): 22 евра 
Укупни додатни трошкови: 32 евра 
Дакле, укупна цена коју ћете платити за наруџбину од 100 евра 
биће 132 евра. 

Иначе, Тему је од маја под „будним оком” Европске уније. 
Моник Гојен, директорка Европске потрошачке организације 
(БЕУЦ), рекла је тада да Тему можда осваја Европу, али да ц́е се 
суочити и са низом нелегалних пракси које игноришу интересе 
потрошача и против којих власти морају да се обрачунају. 
„Интернет тржиште препуно је манипулативних техника које су 
осмишљене како би потрошаче терале на троше више новца на 
овој платформи. На пример, потрошачи добијају разне скупље 
верзије производа пошто кликну на одређени артикал или мо-
рају да прођу бројне препреке да би затворили свој рачун, јер не 
знају ни од кога купују ту робу. Овај недостатак следљивости 
спречава потрошаче да донесу разумну одлуку или да знају да 
ли је производ у складу са безбедносним правилима ЕУ”, рекла 
је она и додала: 
„Производи који се продају на тржишту, онлајн или офлајн, било 
да су европски, амерички или кинески, морају бити безбедни и 
у складу са прописима који су овде на снази", рекла је Гојенова. 
Различите организације су до сада доводиле у питање закони-
тост и безбедност производа који се продају на овој платформи. 
Италијанска потрошачка група и члан БЕУЦ-а „Алтроконзумо” 
открила је да су у октобру прошле године пронашли чак девет 
од 13 тестираних козметичких производа који су купљени на 
овој платформи са неодговарајућим декларацијама. Немачка по-
трошачка организација је изразила сумњу да ова компанија ма-
нипулише са лажним рецензијама, чиме доводи потрошаче у 
заблуду. 

(ЈА/ЕУправо зато)

TEMU - продајни ланац који користи 
све више Младеновчана 
Да ли сте и ви куповали?

младеновачки ГЛАС
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ФУДБАЛ: Пријатељске утакмице  
„Генералка“ без победника:  
ОФК Младеновац – Напредак (Марковац) 1:1  
Стадион: Селтерс. Судија: Милош Живановић (Младеновац). 
Стрелци: Максимовски у 69. за ОФК Младеновац, Ђурђевић у 9. 
минуту за Напредак (М). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: М.Ђорђевић, Стевановић, Булат, Матејић, 
Рајковић, Стојановић, В. Ђорђевић, С.Јанковић, Дамњановић, Бла-
жић, М. Јанковић. Играли су још:  Великић, Вукмировић, Планић, 
Максимовски, Милетић, Макић, Прерадовић, Ступар, Јаковље-
вић, Јанићијевић. 
НАПРЕДАК (Марковац): Рафаиловић, Антић, Тасић, Танасије-
вић, Ристић, Радојевић, Антонијевић, Аничић, Косановић, Ђор-
ђевић, Ђурђевић. Играли су још: Радаковић, Миликић, Милоје-
вић, Обрадовић, Николић, Живановић, Станковић. 

Последњу контролну утакмицу уочи суботње првенствене пре-
мијере и дуела против добановачке Будућности, Младеновчани 
су одиграли са новајлијом на српсколигашком Западу, чврстим 
и фудбалски дисциплинованим Напретком из Марковца. Гости 
су од почетка сусрета „додавали гас“, док су Младеновчани већи 
део првог полувремена деловали растрзано, десинхронизовано 
у задњој линији, што би требало да представља опомену уочи пр-
едстојећих првенствених изазова. Поновиле су се грешке из прет-
ходних утакмица, пре свега оне кад се тежи трансформацији из 
задње линије у фазу напада, противнику се поново поклањало 
превише простора и дозволило да неометано са створеним виш-
ком играча угрози гол на којем је и овог пута господарио Марко 
Ђорђевић, тако што је у неколико наврата „вадио кестење из ват-
ре“. 
У првом полувремену, новајлија и бивши интернационалац Урош 
Дамњановић, на свом дебију у дресу тима са Селтерса покушавао 
је да проигра нападаче Младена и Стевана Јанковића, као и Вељ-
ка Ђорђевића, али очигледно да су премало времена провели 
заједно да би се из техничко – тактичких финеса ушло лако у 
ситуацију за постизање поготка. Покушавао је нападаче да упос-
ли и Марко Блажић, али праве претње у шеснаестерцу противни-
ка било је веома мало. Марковчани, иако ослабљени  изостанком  
због повреде некадашњег интернационалца Ненада Томића, по-
казали су да поседују квалитет у свим линијама тима и  повели 
су већ у 9. минуту. Гол је постигнут након центаршута са десне 
стране, кад је неометано у шеснаестрцу скочио Ђурђевић и пре-
цизним ударцем главом послао лопту у небрањени део мреже. 
У другом полувремену, Младеновчани су деловали продорније 
јер су на једној страни Великић, а другој Булат добили више про-
стора, уместо кроз средину „акценат је стављен“ на игру са крил-
не позиције и након неколико пропуштених прилика у 69. мину-
ту постигнут је изједначујући погодак. После ударца Великића 
и одличне интервенције голмана Рафаиловића, лопта се одбила 
до Максимовског који је у кључном тренутку деловао смирено и 
прецзно што је уједно значило и постављање коначног резултата  
утакмице која је предствљала добру пробу за оба ривала, за зо-
наша са Селтерса који ће у суботу дочекати Будућност из Добано-
ваца и српсколигаша из округа Велике Плане који у првом колу 
гостује Такову из Горњег Милановца. 

Прва београдска лига, група Ц 
Кршљани и Јагњилци крећу у борбу за бодове  
У недељу, 18. августа почиње такмичење у Првој београдској 
лиги, група Ц у којој се такмиче и два клуба из наше општине: 
Велика Крсна и Шумадија 1962 из Јагњила. У протеклој сезони у 
овој лиги играли су Рабровац и Омладинац из Рајковца, који су 
због слабог пласмана испали у Општинску фудбалску лигу. У 
сезони 2024/25. у лиги ће играти 14 тимова. 
У првом колу састају се: Велика Крсна - Пударци, Шумадија 1962 
- ОФК Борац (Арнајево), Калуђерица 1969 - Винча, ФУ Минел 1956 
(Рипањ) - Бељина, Вранић - Болеч, Дунавац (Гроцка) - Херој Полет 
(Јајинци) и Лисовић 1977 - Авала 1939 (Бели Поток). Све утакмице 
почињу у 17 часова. 
 
Из Београдског фудбалског савеза обавестили су клубове о оба-
вези да лиценцирају тренере сениорских екипа, а рок је истекао 
9. августа. Уколико до тог рока клубови нису лиценцирали одго-
варајуће тренере, односно у Српској лиги – група „Београд“ шефа 
стручног штаба, помоћног тренера и тренера специјалисту за рад 
са голманима (сви тренери српсколигаша морају имати и вери-
фиковане уговоре клуб-тренер), клубови Зонске лиге Београда, у 
којој се такмичи ОФК Младеновац, првог тренера и помоћног 
тренера, а клубови Прве београдске лиге првог тренера, покре-
нуће се одговарајуће дисциплинске мере у складу са одредбама 
Дисциплинског правилника ФСС. 
 
Општинска фудбалска лига:  
Велика Иванча и Борац из Амерића 
одустали од такмичења  
Одржан је радни састанак чланова Управног одбора ОФС Младе-
новац, у новим просторијама, са представницима клубова Општин-
ске лиге. Изостали су Рабровац, Иванча (Велика Иванча), Ковачевац 
1956 и Напредак из Међулужја. Скупом је председавао Ненад Дам-
њановић, председник УО ОФСМ, а гост на радном састанку био је Де-
јан Нинковић, члан Општинског већа задужен за спорт. 
У Општинској лиги, чије ће првенство почети 1. септембра, требало 
је да се такмичи 12 клубова: Рабровац и Омладинац из Рајковца, пов-
ратници из Прве Ц београдске лиге, Борац (Амерић), Иванча (Велика 
Иванча), Влашка, ОФК Студент (Младеновац), Космајац (Кораћица), 
Ковачевац 1956, Напредак (Межулужје) Марковац, Слога (Границе) 
и Село Младеновац. 
– Због одласка играча у друге средине (остала су нам само двојица) 
и финансијских проблема, нашли смо се у безизлазној ситуацији, та-
ко да нећемо моћи да наставимо борбу за бодове - истакао је Драго-
ван Благојевић, члан управе Борца, првака из протекле сезоне. 
Дан пре одржавања важног састанка, Влада Арсић, председник 
Иванче, другопласираног тима из завршене сезоне, обавестио је 
техничког секретара ОФС Младеновац да његов клуб, због лоше 
кадровске ситуације, иступа из лиге. 
– Клубови имају велику помоћ од ГО, Спортског савеза, ФСБ-а и ОФС 
Младеновац добијањем бесплатне опреме, неплаћене судиј-ско-
делегатских трошкова, лекарских прегледа и регистрације играча. 
Обезбедићемо и бесплатно кошење и обележавање терена – рекао је 
председник Ненад Дамњановић. 
Спортски радници из света фудбала потврдили су одличне услове у 
којима се такмиче, али изразили су и забринутост због неодазивања 
младих фудбалера у њихове клубове. 
– У току је формирање Међуопштинске лиге петлића Младеновац – 
Сопот. Скупићемо децу, ангажовати тренере млађих категорија и 
сви заједно кренути правим путем – нагласио је Милош Берисавац, 
секретар ОФСМ. 
М.Б. В
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припремила Марија Т.С.

Невероватна прича  
о Михаилу,

човеку који је доживео 82 године, 
а да никад није видео жену 
Чак ни мајку. 

Михаило Толотос рођен је негде 
око 1856. године, а његова мајка 
умрла је само неколико сати на-
кон порођаја. Новорођенче су ус-
војили и одгојили православни 
монаси у манастиру на планини 
Атос у Грчкој (Света гора). 
Док је одрастао, Толотос је живео 
према строгим правилима, а јед-
но од њих било је да женама није 
дозвољен приступ у манастир. 
Иначе, ово је правило на снази 
већ   стотинама година и важи и 
данас. 

Толотос је могао да напусти ма-
настир и крене у свет, али навод-
но никада није напустио планину 
Атос, тамо је провео цео свој жи-
вот. 
О женама је сазнао од вршњака, 
као и кроз описе у књигама, али 
никада није видио ниједну у 
стварном животу. 
Наизглед никад знатижељан, То-
лотос је живео до 1938. године – 
кад је преминуо имао је 82 годи-
не. 
Покопан је уз посебну церемо-
нију на којој су присуствовали 
сви редовници који су живели на 
планини Атос, а веровали су да је 
он једини човек на свету који је 
умро не видевши женски лик. 
Жене нису биле једини призор 
којег је Толотос током живота био 
лишен, у једном новинском члан-
ку пише да никада није видио 
аутомобил, филм ни авион.

Занимљиве чињенице  
о мачкама 

- Зноје се кроз шапе
- 70 % дана преспавају
- Не осећају слатке укусе
- Женке више користе десну, а
мужјаци леву шапу
- Могу пити морску воду.
- Њихови бубрези филтрирају со
- Тробојне мачке су увек женке.
И пиргавице су увек женке.
- Жутаћи су мужјаци у 90% слу-
чајева.
- Међу црним мачкама више има
мужјака, однос је 60:40.

Занимљивости      Занимљивости      Занимљивости
Љубав је... 
Група истраживача је децу од чети-
ри до осам година питала шта је љу-
бав. Уследили су много дубљи и оп-
ширнији одговори него што се оче-
кивало. Разумевање љубави је оти-
шло много даље...  
- Kада је моја бака добила артри-
тис, више није могла лакирати но-
кте на ногама. И мој деда је то увек
радио уместо ње, чак и када је имао
артритис у рукама. То је љубав.
- Ако те неко воли, изговара твоје

име на посебан начин. И знаш да је
твоје име сигурно кад му је у усти-
ма.
- Љубав је када одеш негде да једеш

и даш некоме већину свог прженог
кромпира, а да не тражиш ништа
заузврат.
- Љубав је оно што те насмеје када
си уморан.
- Љубав је када моја мама скува ка-
фу за тату и отпије гутљај да се
увери да је укусна.
- Љубав је када дечаку кажеш да ти
се свиђа његова кошуља и да је носи
сваки дан.
- Љубав је када ти твоје штене ли-
же лице, чак и након што си га
оставио самог цели дан.
- Kад волиш некога, твоје трепави-
це стално лете горе-доле, а звезде 
падају испод њих.  
- Љубав је када мама види тату у

тоалету и не мисли да је одвратно.
- Ако не волиш, никада не би требао
рећи "Волим те". Али, ако волиш,
мораш то стално говорити. Људи
забораве. 
Аутор ове студије, Лео Баскаглиа, 
је имао за циљ пронаћи најбриж-
није дете.  
Победник је био четверогодишњи 
дечак, чији је стари комшија недав-
но остао без супруге. 
Видевши да човек плаче, дете је 
отишло у његово двориште, попело 
му се на колена и село. Kада га је 
мајка касније питала шта је рекао 
комшији, дечак је одговорио: 
- Ништа. Само сам му помогао пла-
кати.

    Фарска острва  

су једно од најсигурнијих места 
за живот. 
Последња смрт изазвана наси-
љем забележена је пре више од 
60 година, а стопа крађе је 0%, 
јавни превоз је бесплатан, а про-
сечан животни век је 80 година.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ студио27м2, подесан за све козме-
тичке делатности, масажу, тетоважу... Призем-
ље, центар Младеновца, Краља Петра I 200. 
Обезбеђено једно паркинг место. 

065/40-953-50, 063/399-163, 065/911-68-64 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ или продајем стан од 59м2 у 
центру Младеновца, приземље, намештен.  

063/399-163, 063/310-803 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у 
Младеновцу, повише улаза у Селтерс бању. По-
годно и за особе са инвалидитетом.  

011/8230-929 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ добре, пристојне, снештаје за 
раднике. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Sel-
ters Smestaj                                                 063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на 3 ара ограђеног дво-
ришта, најмање на годину дана и дуже, без ог-
раничења и по договору. Младеновац, тихо 
породично насеље „Тозино воће”, близу центра, 
ОШ, гимназије, вртића и поред нове продавни-
це „Макси”. Улица Момчила Живојиновића 38. 
Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters Smestaj                                   
                                                                        063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Детаљи на ФБ: 
Sobe Mladenovac Selters Smestaj      063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, Краља 
Петра I. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters 
Smestaj                                                         063/310-205 
 

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, гре-
јање, нижа спратност. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м приземље, 
центар Младеновца. Цена по договору..

                          063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 у улици Вука Караџића 
48/2, приземље.        064/20-81-094 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћинство 
у околини.  

060/143-43-43, 064/894-5084 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.          

063/8021-979 

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни 
објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност 
прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у центру Младеновца, ул. 
Краља Петра И 105. Са намештајем и свим 
кућним стварима. Цена по договору. 
                                        011/8236-371, 065/97-97-809 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца.    061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 
11. новембра.      063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, улица 
Васе Пелагића.                                    064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605 

 
 П О С А О 

 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око маркетинга, 
и смештаја, месечна плату, по сату и на проце-
нат. 063/310-205 
 
ПОТРЕБАН мајстор за покривање крова лим-
ом, површине 80м2.                           064/5888-669 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ масиван трофазни циркулар-мо-
тор, треба да се винклује.                                  065/673-24-75 

 
ПРОДАЈЕМ дрвена, улазна, врата и прозоре са 
алуминијумским ролетнама за двоспратну 
кућу. Повољно. 065/673-24-75 (Раде) 
 
ПРОДАЈЕМ пса, мешанац, стар 10 месеци. Вак-
цинисан, заштићен од инсеката и чипован. Ни-
је агресиван, умиљат је и воли децу. 
                                 011/8213-101, 064/281-93-98 
 
ПРОДАЈЕМ полован, очуван, тросед, бордо бо-
ја са 3 јастучета. Повољно.        064/326-68-83 
 
ПРОДАЈЕМ ауто АУДИ Б4, бензинац, регис-
трован до априла 2025. Може замена за мањи 
ауто. 064/263-0348 
 
ПРОДАЈЕМ коришћену туш каду 100х80, ов-
алну, са кабином (параваном).       062/248-649 
 
ПРОДАЈЕМ Фиат Мултиплу, у возном стању. 
Цена по договору.                         064/4845-204 
 
ПРОДАЈЕМ компјутерски сто и столицу у од-
личном стању; два штампача и мини линију. 
Цена по договору.                          064/2650-259 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 

КУПОН бр. 529 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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